



Voľby do orgánov  
samosprávy  
a samosprávnych krajov  
29. októbra 2022  
Predvolebná kampaň  
už začala...

# BÁNŔVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

12. september 2022

Číslo 27

Nepredajné

## Nový školský rok sa začal bez obmedzení

Po 66 dňoch letných prázdnin sa žiaci vrátili do škôl. Do piatich základných škôl v našom meste vkročilo 2 170 detí. Do prvého ročníka základných škôl nastúpilo 254 prvákov. Úsmev z tváří im nezobral ani fakt, že výlety, tábory a dvojmesačné sladké ničnerobenie nahradia

školské povinnosti. Na rozdiel od predošlých dvoch rokov, žiaci na začiatku školského roka nemuseli mať rúška, medzi sebou rozostupy ani negatívne výsledky testov. Prajeme všetkým žiakom, pedagógom aj rodičom, aby sa im po celý rok darilo. *redakcia*



ZŠ Partizánska

## Kapela BigBang svoju šou ukončila Kultúrne leto

Posledný koncert Kultúrneho leta sa konal podvečer 11. septembra, na Deziderovej verande, v areáli ZUŠ. Tomu, že je koniec leta, prítakalo aj počasie. Kvapky dažďa sa rozhodovali, či zrušiť, či nezrušiť koncert, no slnko nakoniec rozhodlo. Koncert sa konal a bol úžasný. Zoskupenie žiakov a učiteľov ZUŠ pod názvom BigBang tak mohlo predviesť svoju šou, plnú ešte letnej a prázdninovej energie. Učiteľ a kapelník Dalibor Dúcky môže byť na svojich zverencov právom



BigBang - zoskupenie žiakov a učiteľov ZUŠ

hrdý. Tri speváčky (Sára, Šarlota, Klaudia), jeden raper (Jakub), jedna klaviristka (Natália), dvaja bicisti (Jakub

a Jakub), klarinet (Samo), priečna flauta (Ladka), elektrická gitara (Filip), štyri saxofóny (Jakub, Agáta, Mag-

daléna a Timea), basgitara a saxofón striedavo v rukách kapelníka Dalibora - to je aktuálne obsadenie kapely. Hrajú známe zahraničné a domáce hity, s dôrazom na to rozpochybovať a rozospievať čo najväčšiu časť publika.

Podarilo sa. Koncert sa skončil, keď na Deziderovu verandu už sadla tma. Prijemná a milá bodka za letom.

To Kultúrne pre vás všetkých pripravilo mesto Bánovce nad Bebravou a Mestské kultúrne stredisko s podporou Fondu na podporu ume-



Učiteľ a kapelník  
Dalibor Dúcky

nia. Najväčšou podporou všetkých účinkujúcich ste však vy, ktorí pripravované podujatia navštevujete. Patrí vám za to veľká vďaka. Nie je vás veľa. Bez divákov a publika sa kultúra robí ťažko. Pamätajte na to všetci, nielen v lete, ale po celý rok.

Text: Zuzana Bridová,  
foto: Daniela Muranová

Vyhlasenie  
kandidatúry pre  
voľby primátora  
a poslancov MsZ  
29. októbra 2022



Predvolebná  
kampaň v BTV  
a Bánovských  
novinách



Maľované  
námestie -  
súťaž v kreslení  
kriedami sa koná  
13. septembra



Nové knihy  
v mestskej knižnici



Športové podujatie  
Bánovecká  
parenica oslavuje  
už 25 rokov



## Pozvánka na jarmok a Bánovské dožinky

Tradičný bánovský jarmok bude tento rok trochu netradičný. Prezráda to aj jeho podtitul Bánovské dožinky, ktorý napovedá, že témou tohtoročného jarmoku budú ľudové tradície, remeslá a folklór v spojení s ukončením hospodárskej sezóny a oslavou úrody. Termín jarmoku je tiež nezvyklý, koná sa bude už v piatok a sobotu 23. a 24. septembra prevažne na Námestí L. Štúra, ktoré sa zaplní stánkami remeselníkov a ľudových výrobcov, ale v ponuke budú aj potraviny, textil a ďalší rôznorodý tovar. Nebude chýbať ani burčiak a neodmysliteľnou súčasťou bánovského jarmoku sú aj kolotoče. Pochutiť si budete môcť na klasických jedlách našich starých mám ako sú perky, šúľance, držková či guláš - navaria nám ich šikovné ruky nadšencov z neďale-

kých obcí Malé Hoste, Držkovce a Dežerice.

V piatkovom programe sa predstavia kapely Marlett (rock z Banskej Bystrice), Nová stopa (folkpop z Bojne) a bánovskí Eggs on the wall. Sobotný program sa bude niesť v duchu folklóru, kedy sa predstavia folklórne súbory z celého nášho regiónu. Vyvrcholením programu bude žrebovanie **Dožinkovej tomboly**, ktorú si môžete zakúpiť aj v predstihu v **Informačnom centre** od pondelka **19. septembra v čase od 8.00 do 16.00 h**, ale samozrejme aj počas jarmoku. Čakajú na vás atraktívne ceny ako je televízor, robotický vysávač a mnoho iného.

Do kalendára si teda zakrúžkujte piatok a sobotu 23. a 24. septembra 2022 a prídte sa zabaviť, ochutnať dobroty a stretnúť sa s priateľmi na Tradičný bánovský jarmok. *MsKS*



Jarmok 2019

# VILIAM MAKOVÝ

## Nezávislý kandidát na primátora



Nie som inžinier, magister, ba dokonca nemám ani maturitu. Mám ale školu života s titulom pouličný všehoznaj. Dovolím si však tvrdiť, že nemusím mať žiadne vzdelanie na to, aby som postrehol, že to chce zmenu k lepšiemu. Väčšinu projektov sa mi podarilo uskutočniť len s trochou snahy, ľudskosti, spolupráce, bez potrebných financií, či už išlo o zbierky, pomoc rodinám, jednotlivcom či inštitúciám. Práve to je myšlienka, ktorá ma posúva vpred. Ja viem, že sa to dá.

Priatelia, moja účasť na týchto voľbách je vedená nezastaviteľnou túžbou a potrebou niečím dobrým prispieť. Vo svojej ľudskej podstate viem, že nie je dôležité, či tým primátorom budem práve ja, pretože ja a ani nikto z kandidátov nebude tým, kto prinesie tú dlho očakávanú zmenu a rast pre naše mesto. Tým, kto prinesie tú zmenu bude každý z nás a tiež osobný prístup každého z nás k veciam spoločenským.

K zrodeniu spoločenského vedomia bude potrebné poraziť svoje ego, pokorne prijať zákony prírody, sprostíť sa túžby po materiálnom bohatstve a uvedomenie si toho, že my všetci sme deti jednej Matky a tou je naša Zem. Po celom svete je nás nespočetne tých, ktorí si uvedomujú, že práve systém, v ktorom žijeme je ten skutočný nepriateľ. Krehký kolotoč zvaný kapitalizmus sa rozpadáva a je len otázkou času, kedy sa úplne rozpadne. Tá obroda musí prísť a ona aj príde. Otázkou však je, akou cestou k nám príde. Či to bude cesta deštrukcie a utrpenia alebo cesta spolupráce a lásky, to už záleží len a len na nás.

Dovoľte mi predstaviť Vám niekoľko hlavných bodov a cieľov, ktoré by som chcel v spolupráci s Vami vniesť do nášho mesta. Tieto kroky pokladám za nevyhnutné pre napredovanie mesta. Ešte predtým sa prosím zamyslite nad tým, kam sme sa ako krajina/mesto za 30 rokov

**Z**dravím Vás priatelia. Nedávno sme si pripomenuli 78. výročie začiatku Slovenského národného povstania, dňa, kedy sa hŕstka bojovníkov postavila tyranii a útlaku. V nadväznosti na tento deň a jeho históriu, dovoľte mi prosím oznámiť Vám jednu dôležitú správu. Uchádzam sa o poslanie primátora mesta Bánovce nad Bebravou a poslanca MsZ. Nevieť, koľko strachu vtedy cítili naši starí otcovia, neviem, čo všetko sa muselo stať, aby povstali, viem len to, že sa bojím tiež a že sa toho stalo už veľmi veľa na to, aby som mlčky sedel a čakal na zázrak. Nevieť, čo všetko ma čaká, neviem, čo všetko bude mojou povinnosťou, ale to vtedy nevedeli ani oni a predsa šli. Tak idem aj ja! Vopred sa za dĺžku týchto riadkov ospravedlňujem, ale nech sa akokoľvek snažím skresať podstatu mojich myšlienok, považujem za podstatné, aby ste moju osobu a plány čo najviac pochopili.

tzv. demokracie dostali. Sľúbili prosperitu, bezpečie, blahobyť a slobodu, namiesto toho nám rozkradli zdravotníctvo, strategické podniky a nás, obyvateľov, zložili takmer na kolená. Výnimkou nie je ani naše mesto. Jediná možnosť ako sa od tohto problému oslobodiť je zbaviť sa vlády ľudí s falošnou tvárou, vlády korporácií, odmietnuť systém, spojiť svoje sily a začať odznova. Apelujem na každého z Vás, aby zväzil a posúdil túto dobu s triezvym, sedliackym rozumom. Uvedomte si prosím, že všetko to čomu sa momentálne venujete, všetko to čo milujete, Vaša rodina, priatelia, práca, podnikanie či Vaše koníčky, sú odsúdené na zánik, ak sa nezačneme spájať a spolupracovať. Volám po súdržnosti, vďake, láske a priateľstve medzi ľuďmi. Toto cítim aj keď ste to z mojich úst nikdy nepočuli, no snáď ste to v mojej prítomnosti pocítili. Je toho toľko, čo by som Vám chcel odovzdať, snáď aj na knihu, a tak Vás pozývam, poďme spoločne napísať jeden šťastný príbeh.

### 1. SÚDRŽNOSŤ, SPOLUPRÁCA

Mesto čaká na schválenia, podpisy, fondy či dotácie, namiesto toho aby využilo silu tisícok ľudí. Nevyužíva ich fantáziu, tvorbu, predstavivosť, návrhy, podnety či nápady. Toto je moje presvedčenie a hlavná myšlienka, pretože ja verím v súdržnosť ľudí a som ochotný sa osobne podieľať na každom skvelom a ľuďmi schválenom návrhu, ktorý prispeje mestu. Som ochotný investovať všetko, aj to najdôležitejšie čo mám – svoj čas a svoju osobu. Chcem sa s Vami stretávať, diskutovať, tvoriť. Chcem s Vami preberať úplné maličkosti, ale aj veľké zásahy do mesta, presadzovať tzv. priamu demokraciu. Pokiaľ sa bude rozhodovať napríklad o cestných komunikáciách, pokladám za viac ako dôležité počuť podnety od tých, ktorých sa to týka najviac, teda obyvateľov konkrétnych ulíc. Som si plne vedomý, že stav cestných komunikácií v Bánovciach je dlhoročným problémom nás všetkých, ale zároveň si dovoľm tvrdiť, že rozbité chodníky a cesty budú to posledné, čo nás s prichádzajúcou zimou bude trápiť.

### 2. PRODUKTIVITA, SEBESTAČNOSŤ

Vzhľadom k 1. bodu veľmi plynule nadväzujem na 2. bod. I keď to znie zvláštne, nikto z nás nemôže poprieť fakt, že práve nedostatok financií a čakanie na pomoc zhora, ktorá neprichádza, je hlavným dôvodom stagnácie nášho mesta. Ak si myslíte, že podnikáť a zarábať peniaze môžu iba podnikatelia, mýlite sa. Dovoľm si tvrdiť, že zariadenie mestských firiem bude neoddeliteľnou súčasťou pre rast Bánoviec. Mojou víziou je, aby sa mesto stalo produktívnym a tým získavalo chýbajúce finančné pro-

striedky na potreby mesta a jeho občanov. Mesto môže rozširovať svoje služby, či už v oblasti gastronómie, poľnohospodárstva alebo rôznych remesiel. Viem, že je celá táto myšlienka pomerne revolučná a tiež viem, že mnoho z Vás si bude klásť otázku, ako to chce všetko ten Vilo urobiť. Odpoveď znie: s Vašou pomocou.

### 3. ZAVEDENIE CYKLODOPRAVY DOSTUPNEJ PRE VŠETKÝCH

V rámci firmy Sťahovanie a vypratávanie sa veľmi často dostávame k rôznym veciam, pomôckam či nábytkom, ktoré vieme využívať (využívame) na pomoc ľuďom či skrášenie mesta. V súvislosti s touto skutočnosťou je zavedenie cyklopravy reálnou i keď pomerne nadčasovou myšlienkou. Viem, že nie som jediný, ktorý je ochotný podporiť tento nápad, opäť je však realizovateľný len s Vašou pomocou. Otázkou je, či sme ako spoločnosť schopná a pripravená prijať túto výzvu, zobrať seba a dať ostatným. Svedectvom o tom, že je táto myšlienka reálna je fakt, že vo väčšine krajských miest niečo podobné už existuje. Mojm cieľom je vybudovať takúto službu, ale spoločne a po našom.

### 4. ZRUŠENIE HAZARDU

Ako každé mesto, aj mesto Bánovce má povinnosť a právo chrániť svojich obyvateľov pred nástrahami tohto chorého systému. Nejedna rodina či jednotlivec mi dá za pravdu, čo táto nástraha prináša - zadlženie rodiny, rozpad rodiny, závislosť, v tom najhoršom prípade až samovraždu. Zarábať peniaze sa dá aj inak ako profítovaním na ľudskom nešťastí a nevedomí.

Je toho oveľa viac, čo chcem a čo som ochotný pre naše mesto urobiť, ale na to tu momentálne nie je priestor. Spoločne budeme mať ešte dostatok času na to, aby sme sa stretli, porozprávali sa o svojich starostiach a radoostiach, o tom, čo môžeme spoločne vytvoriť.

Milí čitatelia, vyzývam Vás, nájdite si svojho kandidáta, človeka, ktorého prirodzene rešpektujete, človeka, ktorému ste schopní veriť a prídte k volebným urnám. Ak sa aj Vy cítite byť súčasťou spoločnosti, ak ste aj Vy presvedčení, že Vaše kroky môžu, či už priaznivo alebo nepriaznivo ovplyvniť vývoj nás všetkých, tak urobte ten správny krok. Voľte seba, svoje právo na lásku, priateľstvo, právo na to byť šťastný a právo na dôstojný život.

Budte zdraví priatelia,

s pozdravom

Viliam Makový, nezávislý kandidát na primátora

# Ján Kšišňan

KANDIDÁT NA PRIMÁTORA  
MESTA BÁNOVCE NAD BEBRAVOU



## Vážení a milí Bánovčania!

Blížia sa nám po štyroch rokoch ďalšie komunálne voľby, a preto mi dovoľte, aby som vás už aj oficiálne informoval, že sa budem v týchto voľbách, ktoré sa budú konať 29. októbra 2022, uchádzať o vašu dôveru.

Kandidovať budem na post primátora mesta Bánovce nad Bebravou a na poslanca Mestského zastupiteľstva vo volebnom obvode číslo 2 – Východ.

Verím, že získam vašu podporu, a tak budeme môcť spoločne pracovať na rozvoji nášho mesta, na zlepšení kvality života nás všetkých a odborne a konštruktívne aj na rozvoji samosprávy.

Všetkým kandidátom na poslancov a poslankyne sa chcem poďakovať, že sa v týchto zložitých časoch odhodlali vstúpiť do verejného života a pomáhať svojmu mestu.

Ďakujem aj každému z vás, ktorí ste ma akokoľvek podporili a zložili vo mňa dôveru už v predchádzajúcich obdobiach. Veľmi si to cením a vážim.

**Taktiež ďakujem za podporu predstaviteľom stredopravých politických strán.**

S úctou

**Ján Kšišňan**  
poslanec MsZ

Moju kandidatúru podporujú tieto politické strany:



# Vyhlásenie kandidatúry pre voľby primátora a poslancov MsZ 29. októbra 2022

Voľby do orgánov samosprávy obcí a voľby do orgánov samosprávnych krajov sa v roku 2022 konajú v rovnaký deň a v rovnakom čase. Predseda Národnej rady Slovenskej republiky rozhodnutím č. 209/2022 Z. z. vyhlásil voľby do orgánov samosprávy obcí a voľby do orgánov samosprávnych krajov a určil deň ich konania na sobotu 29. októbra 2022 voľby sa konajú od 07.00 h do 20.00 h.

Mestská volebná komisia v Bánovciach nad Bebravou vyhlasuje, že pre voľby primátora mesta zaregistrovala týchto kandidátov:

- Ing. Róbert Gašparík
- Martin Mikuš
- Ing. Ján Kšiňan PhD.
- Mgr. Dávid Holý
- Marián Chovanec
- Viliam Makový
- Mgr. Miroslava Hudecová

Mestská volebná komisia v Bánovciach nad Bebravou vyhlasuje, že pre voľby po-

slancov mestského zastupiteľstva zaregistrovala týchto kandidátov:

#### Volebný obvod č. 1

- Marek Urban
- Pavol Dubnický
- Ing. Richard Makýš
- Mgr. Dávid Holý
- Bronislava Šarayová
- Mgr. Iveta Duchoňová

#### Volebný obvod č. 2

- Ing. Ján Kšiňan PhD.
- Zuzana Parasková
- Michaela Sahul
- Ing. Milan Ďuračka
- Roman Bartek
- Ing. Miloš Daniš

- Ing. Mária Hajšová
- Ing. Mária Mäsiarová
- Mgr. Zuzana Rydziová
- PhDr. PaedDr. Rudolfa Novotná

#### Volebný obvod č. 3

- Ing. Samuel Fujak
- Mgr. Maroš Gieci
- Ing. Michal Kapuš
- Mgr. Naďa Ondrejková
- Peter Janáč
- Bc. Marek Mikuš

#### Volebný obvod č. 4

- Tomáš Malík
- Tibor Truska
- Nadežda Zaťková
- Ing. Ivan Barančok

- Roman Mikušiak
- Kristián Gajdoš
- Marián Chovanec

#### Volebný obvod č. 5

- Ing. Peter Ševčík
- Mgr. Marcel Bulík
- Anton Grňo
- Vladimír Kaniarik
- PaedDr. Eva Sunegová
- Ing. Robert Valach
- Mgr. Dana Švecová
- Mgr. Dávid Bakoš
- Igor Stránsky
- Jozef Vereš
- Miroslav Koreň
- Juraj Laššo
- Ing. Ján Botka

- Mgr. Anna Struhárová
- Mgr. Lucia Bieliková
- Mgr. Peter Králik
- Mgr. Miroslava Hudecová
- Viliam Makový

#### Volebný obvod č. 6

- Jaroslav Gális
- Jana Polčicová
- Štefan Vančo

#### Volebný obvod č. 7

- JUDr. Dušan Senčík

#### Volebný obvod č. 8

- Ing. Mária Petovská

#### Volebný obvod č. 9

- Juraj Pastorek
- Ing. Pavol Koreň

redakcia, zdroj: MsÚ

## Opravy a údržba v materských školách počas prázdnin

Počas letných prázdnin sa v školských zariadeniach nezaháľa, je to ideálny čas na údržbu a opravy, ktoré sa za prítomnosti žiakov počas školského roka nedajú vykonať.

V roku 2021 začala v Materskej škole na ul. Hollého rozsiahla rekonštrukcia stropov z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu podhládov. V minulom roku boli opravené stropy v dvoch pavilónoch, tento rok sme podľa plánu realizovali opravu v 3. pavilóne. V MŠ Hollého sa zároveň vymenili detské toalety. Práce boli ukončené načas a školský rok začal v riadnom termíne.



MŠ Radlinského

Oprava stropov bola financovaná z rozpočtu mesta, podobne ako ďalšie práce technického charakteru v ostatných materských školách. V MŠ Komenského sa tiež vymenili vchodové dvere, v MŠ Radlinského osadili pracovníci mesta nové lavičky.

V areáloch všetkých materských škôl pribudli nové exteriérové prvky určené na hranie alebo ako súčasť herných plôch. V MŠ na ul. Radlinského majú napríklad deti k dispozícii nové edukatívne panely, v MŠ na ul. 5. apríla sa osadilo potrebné zatienenie pieskoviska. Uvedené prvky boli financované z prostriedkov Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu určených pre predškolský vzdelávací systém.

Tlačová správa mesta



MŠ 5. apríla

**VIKINGSKÁ CYKLISTICKÁ SUŤAŽ**

MTB PRETEKY DETÍ A MLÁDEŽE  
Cyklistická príbja je povinná!

14. septembra 2022  
16.00 h prezentácia  
ZŠ Školská

CENTRUM VOLNÉHO ČASU CTK VIKING  
X-ROAD ŠPORT-BICYKLE ZŠ Školská  
ODES, s.r.o. MOBIL SHOP MAJO CESTOVKA  
MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

od škôlkára do 15 rokov, od kolobežky po horský bicykel

**Tradičný bánovský jarmok - Bánovské dožinky 2022**  
23. a 24. september  
Námestie L. Štúra  
Bánovce nad Bebravou

Môžete sa tešiť na všakovakých predajcov, remeselné výrobky, bylinky, oblečenie, potraviny, kolotoče a pochútky, čo hrdlo ráči.

**PROGRAM**

**Piatok:** - folklórová skupina NOVÁ STOPA z Bojne  
- rocková kapela MARLETT z Bans. Bystrice  
- domáce zoskupenie EGGS ON THE WALL

**Sobota:** - folklórne súbory z nášho regiónu  
14:00 - dožinková tombola

1.cena - televízor, 2.cena - robotický vysávač a mnoho iného

Slovenská federácia fotografův, člen FIAP  
Mesto Bánovce nad Bebravou

Fotoklub ROKOŠ  
Mestské kultúrne stredisko Bánovce

Vás pozývajú na

**7. Salón**  
tvorivej fotografie členov SFF-FIAP

1.10. - 21.10.2022  
Vernisáž výstavy:  
1.10.2022 o 11:00 hod.

Miesto konania:  
Mestské kultúrne stredisko  
J. Matušku 766/19  
95701 Bánovce nad Bebravou

Výstava sa koná pod záštitou primátorky mesta Bánovce nad Bebravou,  
PhDr. PaedDr. Rudolfy Novotnej

FOTOKLUB ROKOŠ  
Bánovce nad Bebravou

Mesto Bánovce nad Bebravou

MSKS

## Spoločenská kronika

## Uzavreli manželstvo

Adrián Kozinka a Michala Strempeková  
Tomáš Mikuš a Ing. Terézia Hrubá  
Martin Mészáros a Ing. Veronika Kozinková  
Adam Mekyš a Paulína Jedináková  
Ivan Kasala a PaedDr. Jana Kutišová  
Ing. Štefan Antala a Mgr. Kristína Ameršteinová  
Juraj Kovaliček a Ivana Mahříková  
Roman Hrubý a Andrea Balážová

## Opustili nás

Dáša Faconová, rod. Rácová \*1962

**Maľované námestie**  
12. ročník súťaže v kreslení kriedami  
Téma: Hurá do cirkusu!  
Príďte si na námestie nakresliť svoj výsňavový cirkus  
13.9.2022 o 15:00 h  
Námestie Ľ. Štúra  
Deti, čaká na Vás veľa zábavy  
odmeny za vaše umelecké diela, aj milé prekvapenie



MESTSKÁ KNIZNICA  
Ľ. ŠTÚRA  
BÁNOVCE  
N. BEBRAVY

u. fond na podporu umenia

## Dnes píše Zuzanka

Zomrela kráľovná. Tá kráľovná, o ktorej som si v detstve myslela, že je rozprávková. Vtedy som bola presvedčená o tom, že má všetky nadprirodzené dary, a samozrejme, že je nesmrteľná. Alžbeta II. bola kráľovnou celý môj doterajší život. Keď som odrástla z detskej nevedomosti, dospela som a dozvedela sa, čo je to monarchia a s ňou spojené povinnosti, začala som nad ňou premýšľať tak obyčajne - ľudsky. Hoci, ona nikdy nebola „obyčajná“. Jej otec Juraj VI. nastúpil na trón po abdikácii jeho brata Eduarda VIII. v roku 1936. Elizabeth, ako prvá dcéra, sa tak automaticky stala dedičkou trónu. Kralovať začala v roku 1952. Premýšľala som skôr nad tým, aké to je, žiť celý život v blahobyte, ale zároveň podliehať prísny konvenciam a riadiť sa ešte prísnejším protokolom.

Vnímala som ju ako veľmi silnú a charizmatickú bytosť. Reprezentatívnu, uznávanú a za každých okolností rešpektovanú. V čase „lesku a biedy“ princeznej Diany som pochopila, že životy týchto významných ľudí nie sú vôbec jednoduché. Kráľovná Alžbeta bola do poslednej chvíle svojho života uznávanou autoritou. Bez toho, aby si vyžadovala zvláštnu pozornosť. Takmer vôbec neposkytovala rozhovory. Vedela citlivo a diplomaticky vyhodnotiť „bulvárne“ dianie v rozvetvenej kráľovskej rodine a svojim „poddaným“ ukázať len to nevyhnutné. Vedela, kedy treba nutne dodržať protokol a kedy pripustiť, že aj ona má cit a emócie. Som presvedčená, že na to nepotrebovala žiadnych poradcov.

Bola to ozajstná dáma s noblesou a svet v nej stráca veľký vzor. (zb)

## Drienovec oslavuje 45. výročie

Vo vypredanej sále Mestského kultúrneho strediska sa v sobotu 10. júna stretli na slávnostnom galaprograme s názvom „Ako si Jano Kaču vzal“, nadšenci folklóru, a to pri oslave 45. výročia založenia folklórneho súboru Drienovec. Viac vo fotoreportáži v budúcom vydaní... (lk)



## „Kvalitnejší knižný fond a napĺňanie štandardov verejných knižníc“



Je názov projektu, za ktorým je skvalitnenie fondu knižnice prostredníctvom nákupu kníh pre všetky kategórie používateľov knižnice. V týchto chvíľach už prebieha výber rôznych žánrov do beletrie, detského a náučného oddelenia. Cieľom projek-

tu je uspokojiť požiadavky používateľov knižnice, zvýšiť záujem o čítanie a podporiť zlepšovanie čitateľskej gramotnosti. Do projektu sa môžu zapojiť aj naši používatelia, ktorí nám môžu svoje tipy a nápady povedať priamo

u. fond na podporu umenia

v knižnici, napísať správu na facebooku alebo poslať mail na kniznica@kulturarabn.sk. MsK



Mesto Bánovce nad Bebravou  
a Centrum voľného času  
Bánovce nad Bebravou

vyhlasuje

**FOTOGRAFICKÚ SÚŤAŽ**  
„NAŠE MESTO V OBJEKTÍVE“



SÚŤAŽ JE URČENÁ PRE DETI DO 18 ROKOV

POŠLI SVOJÚ FOTKU MESTA  
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU NA EMAIL [cvcbanovce@gmail.com](mailto:cvcbanovce@gmail.com)  
DO PREDMETU NAPIŠ FOTOSÚŤAŽ  
DO TELA SPRÁVY SVOJE MENO, PRIEZVISO A VEK.  
UZAVRETIE SÚŤAŽE JE 19.9.2022  
VYHODNOTENIE SÚŤAŽE JE 26.9.2022  
O 17.00 V MESTSKEJ KNIZNICI.


**ZÁUJMOVÉ ÚTVARY**  
Centra voľného času  
2022/2023

NOVINKY

- Predškôlčik - pre deti predškolského veku
- Hortenzia (botanický krúžok) - pre deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Zručné ruky-technika ľavá a bezpečne - pre deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Klub spoločenských hier - (8., 9., roč. ZŠ+SŠ)
- Klub animátorov - pre stredoškôľakov

- CTK Viking (pre deti od 10 rokov)
- DPS Drienovec - pre deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Fotografický krúžok - pre deti školského veku (ZŠ+SŠ)
- Florbal - pre deti školského veku (ZŠ+SŠ)
- Futbalová príprava - pre deti predškolského veku
- Kreatívny krúžok - pre deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Maľovanie textíliu, kameňa, batika - deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Plavecký krúžok - pre deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Rybársky krúžok - pre deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Strelčský krúžok - pre deti od 2. ročníka ZŠ (2.-9. roč. ZŠ+SŠ)
- Výtvarný krúžok - pre deti so ŠVVP (ZŠ+SŠ)
- Výtvarný krúžok CVČ - pre deti školského veku (1-9 roč. ZŠ)
- Výtvarná príprava na talentové skúšky (ZŠ+SŠ)
- Tanečné štúdio Ľiberta - pre deti školského veku (ZŠ+SŠ)

[cvcbanovce@gmail.com](mailto:cvcbanovce@gmail.com)  
7982454  
[www.cvcba.sk](http://www.cvcba.sk)



# Bánovecká parenica sa koná už 25 rokov

Cyklistické podujatie za vznikom, ktorého stojí Odbor klubu slovenských turistov Bánovce nad Bebravou, štartovalo v nedeľu 4. septembra už 25-krát. Podujatie nemá súťažný charakter, ale práve cykloturistický a je určené pre viaceré vekové kategórie od mladých cyklistov až po skúsených veteránov. Napriek nepriaznivému počasiu sa prvú septembrovú nedeľu postavilo na štart 160 cyklistov, ktorí si mohli zvoliť z viacerých trás dlhých od 28 kilometrov až po 101 km. MTB, čiže horskú 50-kilometrovú trasu sa odhodlalo zložiť 26 cykloturistov. Ostatní bicyklisti dali prednosť asfaltu a absolvovali cestné okruhy. Ten najdlhší, 101-kilometrový, označený C1, si zvolilo 42 účastníkov. Viedol z Bánoviec, cez Partizánske, popod Jankov vršok, Skýcov, Bošany, Zlatníky a cieľ bol v mestskej časti Bánoviec - Biskupice. Najstarším tohtoročným účastníkom bol 76-ročný Viliam Pavlovič. Viac o histórii tohto športového podujatia nám priblížil jeho hlavný organizátor Marián Chovanec.



• **Prezradte nám, kedy a kto prišiel s myšlienkou organizovať Bánoveckú parenicu?**

Všetko sa to začalo na konci júna 1996 ako spontánna myšlienka, kedy už v tej dobe vtedajší klub turistov Bánovce nad Bebravou pod mojím vedením organizoval pre peších turistov a priaznivcov prírody diaľkový turistický pochod pod názvom Bánovská 50-ka, že by nebolo zlé urobiť niečo aj pre priaznivcov bicykla. Oslovil som pána Ľudovíta Kiripolského, o ktorom som vedel, že sa aktívne venuje cyklistike a začali sme tento



**klesajúcu alebo rastúcu tendenciu?**

Bánovecká parenica si dlhé roky drží svoj okruh priaznivcov v nezmenenom počte. Vždy počet štartu-

Hlavným organizátorom Bánoveckej parenice je Odbor klubu slovenských turistov Bánovce nad Bebravou. Treba spomenúť, že celé uplynulé roky nám po-

• **Menili sa za tých 25 rokov jednotlivé kategórie alebo trasy?**

Ako som uviedol, na samom začiatku išlo o propagovanie cestnej cyklistiky. Mali sme pripravené dve cestné trasy 109 km a 50 km. Neskôr pribudla rodinná trasa

**rovnaké, alebo ich každý rok obmieňate?**

Pri výbere trás je prvoradá myšlienka propagovania nášho okresu, jeho krás a turistických zaujímavostí, ale aj širšieho okolia. Technickou podmienkou je výber, podľa možnosti, nie poškodené cesty,



nápad pretavovať do reality. Vznikli návrhy prvých trás, ktoré sme chceli cyklistickej verejnosti dať do pozornosti. Takže za spoluvorcu tohto pekného podujatia považujem práve jeho. Už vtedy sme boli akýsi vizionári, pretože nešlo len o cestné trasy, ale pripravili sme aj trasy pre horské bicykle, ktoré v tom období naberali na popularite.

• **Tento rok sa konal 25. ročník, môžete povedať či sa veľmi líši počet účastníkov teraz oproti začiatkom? Má skôr**



júcich závisel aj od okolností, ktoré sme nevedeli ničím zmeniť, ako sú počasie, pandémie a podobne. Po 25 rokoch však môžem povedať, že počet priaznivcov bicykla má určite stúpajúcu tendenciu.

• **Kto všetko je do organizácie tohto cyklistického podujatia zapojený?**

máhali pracovníci Centra voľného času Bánovce nad Bebravou a členovia CTK Viking. Dotačnú pomoc, za ktorú úprimne ďakujeme, nám poskytlo mesto Bánovce nad Bebravou. Jubilejný 25. ročník bola veľkým prínosom do organizačného štábu Janka Buchelová s manželom.



25 km, no a časom to boli tri horské trasy 80 km, 55 km, 25 km. Táto ponuka zostala stabilnou a nemennou.

• **Na základe čoho vyberáte trasy? Sú každý rok**

v horskom prostredí je to zjazdový a bezpečný terén. Samozrejme nie je problém príležitostne urobiť zmenu trás podľa záujmu účastníkov.

• **Čo je považujete pri organizovaní tohto podujatia za najťažšie?**

Máme za sebou jubilejný 25. ročník Bánoveckej parenice. Človek môže mať myšlienky, vízie, nápady, ako čo zorganizovať, vylepšiť, ponúknuť niečo nové, no nie vždy sa to podarí. Základom všetkého sú ľudia, ktorí sú ochotní pomôcť dobrej veci, sú pre ňu zapálení, žiaľ ich počty



sa znižujú. To je najťažšie pri organizovaní akýchkoľvek podujatí, lebo bez týchto ľudí to nepôjde.

• **Mohli by ste ešte na záver prezradiť, ako vznikol názov tohto podujatia?**

Názov Bánovecká parenica nesie v sebe symboliku – potiaceho sa cyklistu, z ktorého sa pri 25-30 stupňových teplotách na horskej trase doslova parí. A druhá symbolika súvisí s tradičným syrovým výrobkom, ktorý sa vyrába práve v našom meste.

Text: Lenka Karasová



## Hádzaná: Vydarený vstup do sezóny

Stretnutiami úvodného kola sa rozkrútil kolotoč druhej najvyššej slovenskej ligy v hádzanej žien. Do prvotligových súbojov vstúpilo štrnásť tímov, čo je oproti predchádzajúcemu ročníku, ktorého priebeh poznačila pandémia koronavírusu, o dva viac. Do súťaže sa po pauze vrátil HK AS Trenčín a nováčikom je družstvo Športovej akadémie Trenčín. Štrnásť kolektívov odohrá aktuálny ročník dvoj-

vonku s tým, že posledné 26. kolo je na programe počas víkendu 14. - 15. mája budúceho roku. Prvé dva tímy I. ligy si vybojujú právo priameho postupu do medzinárodnej MOL ligy, kým do II. ligy zostúpi družstvo umiestnené na poslednej štrnástej priečke.

**Sokol Bánovce - Hlohovec 43:22 (25:9)**

Hneď v 6. sekunde Csádiová otvorila gólový účet stretnutia, no bolo to zároveň naposledy, čo

hostky viedli. Naše dievčatá odoviedali šnúrou štyroch gólov, ktorú na konci 6. min opäť prerušila Csádiová. Ďalších sedem gólov v rade v podaní zvereniek trénera Makýša, ale znamenalo na začiatku 14. minúty vedenie Sokola v pomere 11:2. Bánovčanky dominovali na palubovke a do konca prvého polčasu rozhodli o osude zápasu, keď po troch zakončeníach Žáčikovej si do odchodu na prestávku vypracovali šestnásťgólový

vankúš 25:9. Aj po zmene strán domáce hádzanárky kontrolovali vývoj stretnutia a svoje vedenie ešte zväzraznili. Na začiatku poslednej minúty Krížová upravila na konečných 43:22.

HK SOKOL: A. Bežová, N. Mikušová, Z. Adameová - I. Eschero-ová 1, K. Krížová 3, N. A. Beňová, I. Michaličková 2, E. Turková 2, Ch. Aujeská 3, D. Krajčíková 3, M. Bežová 5/2, E. Žáčiková 4, J. Líšková 9, A. Plachá 3/3, A. Ráciková

8, tréner: R. Makýš. HC SPORTA: Záhradná - Csádiová 5/2, Bírošová 3/1, Krajčáková 7, Gálová 1, Hatinová 3, Mészárosová, Osazee 1, A. Petříková 2, tréner: V. Svitek. POK. HODY: 7/5 - 5/3. O VYLÚČENÉ: 4:4. ČK: 35. S. Gálová. ROZHODOVALI: B. Bočáková a P. Haščik - 80 divákov. PRIEBEH: 0:1, 4:1, 4:2, 11:2, 11:3, 14:3, 17:5, 19:6, 20:8, 23:9, (25:9), 29:9, 30:11, 32:14, 33:16, 36:16, 37:18, 39:20, 41:21, 42:22, 43:22. (mp, aj)

# Furmanská pasovačka v Pečeňanoch

**N**ie sú dva kone ako dva kone. Pod kapotou auta vám veľmi nepomôžu, no ak máte dva kone zapriahnuté za kočom, môžu vám byť na osoh. Presvedčili sme sa o tom v Pečeňanoch na furmanskej pasovačke. Tá nám opäť ukázala, ako vie byť furmanstvo krásne, no na druhej strane i náročné.

Vidieť ťažné kone v akcii je dnes vzácné. Diváci z blízka i z ďaleka si v sobotu pozreli výkony 12 zapriahnutých párov, tie do Pečeňan prišli z rôznych kútov Slovenska. Štvornohí tátoši sa predviedli v troch disciplínach, pri práci s drevom, pri práci s vozom

a pri ťažkom ťahu. V súťažiach išlo o rýchlosť, presnosť, silu i výsledný čas. O reprezentáciu Bánoviec sa na pasovačke postaral Zdenko Kubelák. Sobotná furmanská pasovačka spoznala svojich víťazov aj porazených. V porovnaní s predošlým ročníkom však

mala i charitatívny rozmer. Výťažok z verejnej zbierky poputuje na liečbu výkonného riaditeľa Zväzu chovateľov koní na Slovensku. Pečeňany sa opäť stali miestom, kde sa stretli furmani. V našom mesiaci sme ich naposledy videli súťažiť pred desaťročím. (aj, lk)



Foto: Martin Jursa

## Predvolebná kampaň v BTV a Bánovských novinách

Komunálne a krajské voľby sa konajú 29. októbra, kandidáti na poslancov a post primátora môžu využiť možnosť svojej prezentácie v mestských médiách – v Bánovskom televíznom vysielaní a Bánovských novinách. Do volieb ostávajú necelé dva mesiace...

Všetkých kandidátov, záujemcov o politickú reklamu upozorňujeme, že miesto

v Bánovských novinách si treba včas zarezervovať. Zároveň informujeme záujemcov, že Bánovské noviny majú 3. októbra výluku a posledné noviny s predvolebnou kampaňou vyjdú 24. októbra (uzávierka je v stredu 19.10.). Cenník politickej reklamy zašleme každému záujemcovi na požiadanie.

BTV ponúka dva druhy politickej reklamy, a to statický grafický návrh formou videotextovej stránky a vide-

ospot. Zobrazenie videotextovej stránky trvá 30 sekúnd a je opakované v bloku *Politická inzercia – komunálne voľby* približne 280-krát týždenne v závislosti od dĺžky videotextového bloku. Reklama vo forme videospotu v dennom vysielaní ponúka možnosť prezentácie v bloku *Politická reklama – komunálne voľby*. Tento blok bude vysielaný vždy pred reláciou Bánovský denník, teda osemkrát denne, spolu 56-krát

za týždeň. Audiovizuálny spot je možné pripraviť priamo v BTV alebo dodať podľa stanovených parametrov.

Využite možnosť osloviť Vašich voličov prostredníctvom spoľahlivých mestských médií. Kontakt pre inzerciu v Bánovských novinách: 0948 602 422 (Lenka Karasová). Kontakt pre inzerciu v Bánovskom televíznom vysielaní: 0905 367 759 (Martin Tuchyňa). (MsKS)

## Pozvánka na zájazd do Poľska

Výbor ZO SZSP č.1 Bánovce nad Bebravou organizuje v sobotu 15. októbra nákupno-poznávací zájazd NOWY TARG. Odchod autobusu: 15. októbra o 3.30 h od zastávky pri parkovisku pred MsP. Informácie o cene zájazdu

s možnosťou prihlásenia sa v pondelok, stredu a piatok od 11.00 h - 13.00 h v Klube dôchodcov na ulici Za valy (bývala priemyslovka) alebo telefonicky 0908 414 414, 0907 493 081. Ukončenie prihlasovania 30. septembra. ZO SZSP BN

Informačné centrum na námestí ponúka kopírovanie dokumentov

"Ak ti záleží na životnom prostredí, nemusíš prísť do cieľa prvý. Už v štarte si víťazom!"

## EURÓPSKY TÝŽDEŇ MOBILITY

16.-22.9.2022

**22.9.2022**  
zľavnené cestovné iba za 10 centov

Zapoj sa aj ty a cestuj pohodlným autobusom s najvyšším stupňom emisnej normy 6D.

Tak čo?  
Pridáš sa?

Zľavnené cestovné platí pre autobusy prímestskej dopravy spoločnosti



## Firma LKW Komponenten, s.r.o.

hlavný dodávateľ dielov pre nákladné vozidlá MAN, pôsobením  
v Bánovciach nad Bebravou prijíma nových zamestnancov na pozície:



### ÚDRŽBÁR

elektromechanik - nutná vyhláška §23 alebo mechanik



### ZVÁRAČ

obsluha robotického zváracieho pracoviska



### VODIČ VZV

nutná obsluha VZV



### CNC OPERÁTOR, ZÁMOČNÍK

obsluha ohýbačiek rúr, robotické pracovisko izolácie rúr,  
obsluha pil vrtáčiek odhlovačiek

## NÁSTUPNÝ PLAT:

od 5,78 € hod./brutto pre vyššie uvedené  
pozície okrem zvárača a údržbára

## ZVÁRAČ:

po absolvovaní zvárackej skúšky  
6,58 € hod./brutto + príplatok za zváranie

## ÚDRŽBÁR:

od 6,93 € hod./brutto

### % ZAMESTNANECKÉ VÝHODY:

- Každý rok dovolenkový a vianočný bonus
- Dohodnuté zvyšovanie miezd na rok 2023 až do 10% podľa inflácie
- Zabezpečená doprava priamo do areálu firmy alebo príspevok na dopravu
- Stravné lístky – 5,50€ alebo možnosť stravovať sa vo firme – z toho zamestnanec dopláca 1,35 €

### € PRÍPLATKY PRE VŠETKÝCH:

- Prítomnostná prémie: 40 € každý mes., pri splnení podmienok až do 980 €/rok
- Kvalita do 0,40 € hod./brutto
- Produktivita do 0,40 € hod./brutto
- Príplatok za nadčas nad rámec zákonníka práce 35%
- Iné príplatky podľa pracovnej pozície

PRÍSPEVOK  
NA DOPRAVU



Zašlite nám svoj životopis na [personal@man.eu](mailto:personal@man.eu)  
a buďte spolu s nami pri budovaní ďalšej úspešnej prevádzky.



# BENY-PLAST s.r.o.

## PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

**PREDAJ : 0911 207 693**

email : [beny-plast@beny-plast.sk](mailto:beny-plast@beny-plast.sk)

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

[www.beny-plast.sk](http://www.beny-plast.sk)

**SERVIS OKIEN : 0903 207 693**

Sme tu pre vás  
v najťažších chvíľach

## POHREBNÁ SLUŽBA

**tedos**

Zabezpečujeme komplet  
pohrebné služby

**non-stop**

**0911 132 630**

vlastná výroba  
živých vencov a kytíc  
0914 327 411

[pohrebnictvo@tedos.sk](mailto:pohrebnictvo@tedos.sk)

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

## Pizzeria Slniečko

[www.pizzeriaslniecko.sk](http://www.pizzeriaslniecko.sk)  
038/760 3134, 0908 191 313

## PIZZA ZADARMO PRI OBJEDNANÍ 5 PIZZ

**ŠIESTU NEPLATÍŠ**  
Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko  
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou  
výroba pečiatky  
do 10 minút  
**reklamy-pečiatky**  
vizitky-nálepky-banery  
Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0  
0903 202 111 [www.cosmos.sk](http://www.cosmos.sk) | 038/760 4960

## INZERCIA

- Dám do prenájmu 1-izbový byt na sídlisku STRED komplet zariadený. Tel. 0904 261 539.
- Dám do prenájmu obchodné, skladové a kancelárske priestory cca 200m<sup>2</sup> - v prípade záujmu aj menej. Dvor, internet, sociálne zariadenie. Kúrenie a voda majú samostatné merače. Ul Mlynská, Bánovce n/B. Tel. 0907 342 633.
- Hľadám prácu upratovačky. Tel. 0910 218 201.
- Predám rašelinové brikety na kúrenie. Tel. 0948 343 530.

Pokládka kobercov, PVC podláh, obklady stien a stropov, montáž nábytku, maliarske a natieračske práce. Tel. 0949 211 349

Firma VOBA PLAST prevádzka Bánovce nad Bebravou prijme do pracovného pomeru na výrobu a montáž plastových okien a dverí. Nástupný plat 1100 € brutto. Podmienka vodičský preukaz skupiny B, info t.č. 0907 982 459

Expresná výroba matracov na mieru. Tel. 0949 211 349

OPRAVA CHLADNIČIEK. Diagnostika zdarma, výkup a predaj renovovaných. Ponuka [fb.com/ppelektronika](http://fb.com/ppelektronika) 0944 070 007

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oplotenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. Tel. 0910 331 137

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál a nebezpečného odpadu zo striech a iných. 0910 331 137

BÁNŔVSKÉ  
NOVINY

bánovské  
televízne  
vysielanie



## SMS

občianska  
riadková inzercia

Viac info a cenník:  
[www.kulturabn.sk/](http://www.kulturabn.sk/)  
riadkova-inzercia

0948 297 151  
[obchod@kulturabn.sk](mailto:obchod@kulturabn.sk)

SMS platbu (BNN, ALL) aktuálne  
nie je možné uskutočniť prostredníctvom  
mobilného operátora O2 (Tesco mobile a Radost)  
SMS platbu sprostredkuje spoločnosť KOVALMEDIA

## BÁNŔVSKÉ NOVINY

tyždenník občanov  
mesta a okresu  
Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: [noviny@kulturabn.sk](mailto:noviny@kulturabn.sk), telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janáčková, Ján Kšíňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049